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为什么同一控制下股本不合并、通过多次交换交易分步实
现的同一控制下的控股合并，在合并之前要做会计分录么
？要怎么做-股识吧

一、为什么购买法下合并少数股东权益按其账面价值反映，而不
是按公允价值反映？为什么要这样处理？

当母公司以非账面价值购买子公司部分股份时，少数股东权益在合并资产负债表中
应以公允价值计价还是以账面价值计价，取决于合并报表编制所采用的理论。
在母公司理论下，合并会计报表是属于母公司的部分才能按公允价值计价，而属于
少数股东部分的净资产应按账面价值计价，因而少数股东权益在合并资产负债中也
以账面价值计价，并被列为一项负债。
在实体理论下，子公司已成为企业集团不可分割的整体，这一整体的经济资源由多
数股权和少数股权提供，它们应被一视同仁。
因此，子公司的净资产应采用相同的计价基础，即均按公允价值计价，同时，由母
公司购买子公司股份所蕴含的子公司全部商誉也应由少数股东分享。
在这一理论下，少数股东权益应列为所有者权益的一部分，但可与多数股东权益一
起附表列示。
从合并的观点看，少数股东是企业集团所有者中特殊的群体，他们的所有权限仅限
于他们所投资的公司，即只能分享子公司分派的股利，而当子公司清算解散时，他
们也只能分享子公司债权人和优先股股东的权利得到满足以后的剩余财产。
由于母人股东的付款责任，少数股权的本质并非负债，而是所有者权益。
在实务中，也可以单独列示于负债和所有者权益之间。
它通常在合并资产负债表上以一个总额单独列示，也可以分别列示少数股权所代表
的股本、资本公积和盈余公积等项目。
若子公司存在优先股而未被母公司所持有时，也可将其与普通股中的少数股权合并
列为少数股东权益。

二、同一控制下企业合并，被合并方会计处理，求求高手快来解
答吧，急啊

淘宝是各个零散商家，天猫是属于公司开的，要交税的，阿里巴巴大都是批发。
各分类好了为什么要合一起，就像关联和旗下之类关系，干嘛一定要扎堆⋯⋯
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三、同一控制下的控股合并不是不产生损益吗？那么审计，咨询
等直接费用为什么计入当期损益呢？

同控合并成本=被投资方在最终控制方合表可辨认净资产账面价值X持股比例你的
理解错在把同控合并成本和审计咨询费看为一体的了。
你就把这个长投单看成资产，而审计咨询费是“取得资产后”发生的。
把它看成固定资产，一切迎刃而解。
PS：非同控也是计入管费，如果计入成本，会虚增合并成本，倒挤出来的商誉会跟
着虚增。

四、同一控制下，通过多次交易形成企业合并的问题

2022年1月1日借：长期股权投资-成本 6000 贷：银行存款
60002022年12月31日借：长期股权投资-损益调整250 贷：投资收益
2502022年1月1日借：长期股权投资14950（23000*65%） 贷：股本 2000
资本公积6700 长股权投资-成本6000 长期股权投资-损益调整250
上面这个分录可以理解为：借：长期股权投资14950 资本公积-
股本溢价50（佣金50万元） 资本公积-股本溢价250（初始投资成本与其原长期股权
投资账面价值加上合并日取得进一步股权新支付对价的公允价值之和的差额，调整
资本公积） 贷：股本2000 资本公积-股本溢价7000（发行证券的溢价2000*3.5）
长股权投资-成本6000 长期股权投资-损益调整250

五、同一控制下企业合并，被合并方会计处理，求求高手快来解
答吧，急啊

是不要处理，因为被合并方账面上的资产、负债及所有者权益金额没有变化。
只需变更股权所有人就可以了。
合并方支付的款项只给被合并方的股东，不会给企业。
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六、投资企业在其个别财务报表中对子公司的长期股权投资，应
当采用成本法核算，编制合并财务报表时按照权益法

是这样的 我们可以简单地举个例子 假设A在2022年12月1日以10000万取得B100％表
决权股份，当日起能够控制B的生产经营，B当日的可辨认净资产公允价值为10000
万，账面价值与公允价值相等。
（假设为非同一控制） 那么合并日，A应当编制合并报表，抵消分录为
借：长期股权投资 10000 贷：股本等 10000
假设12月份B获利1000万，全部计入未分配利润
那么当年B的所有者权益总额为11000万元 2022年12月31日，A仍需编制合并报表 但
是，这时的长期股权投资，由于按照成本法计量，其价值10000已经比子公司B的所
有者权益份额11000小了1000万 所以抵消分录已经不能单纯用 借：长期股权投资
10000 贷：股本等 10000了 这时，我们应该考虑，这1000万的差额是怎么出现的？
其实就是当期的获利是子公司所有者权益增加，而母公司没有确认
那么如何才能确认这缺少的一部分呢
于是财政部就想，权益法核算不就会确认这部分差额吗
于是，准则就规定，先按权益法对对子公司的长期股权投资进行调整
借：长期股权投资 1000 贷：投资收益 1000
这样，合并报表上，我们就可以用当初那个很简单的抵消分录了，即
借：长期股权投资 11000 贷：股本等 11000 但是，这样先调整后抵消，会出现一个
问题，你会发现，母子公司形成的企业集团的合并利润表中，多出来了1000万 这
是因为我们调整的那一笔投资收益（本质上是子公司的当期经营成果），在母公司
报表通过“投资收益”确认了一次，又在子公司报表“利润分配——未分配利润”
确认了一次 所以，我们还应当做一笔抵消分录 借：投资收益 1000 贷：未分配利润
1000 这样，就实现了全部的抵消 看了这么多，是不是觉得很麻烦？ 其实，按照国
际会计准则，在成本法的基础上，完全可以不调整而直接抵消的，思路就是每期都
把合并日的长期股权投资和子公司所有者权益抵消，然后看当期子公司所有者权益
有啥变化，哪里变了，就按照比例调哪里，这里不再赘述啦哈
成本法基础上编制合并报表你可以在百度一下，很多的，或者看一下IAS

七、非同一控制和同一控制下的控股合并和吸收合并

非同一控制下吸收合并 1.支付货币资金、出让存货实施合并 借：有关资产账户
[取得的被并方资产公允价值] A 商誉 [C大于（A�B）之差] 贷：有关负债账户
[承担的被并方负债公允价值] B 银行存款、主营业务收入
[支付的合并对价的公允价值] C 营业外收入 [C小于（A�B）之差]
2.出让固定资产、无形资产实施合并 借：有关资产账户
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[取得的被并方资产公允价值] A 商誉 [C大于（A�B）之差] 贷：有关负债账户
[承担的被并方负债公允价值] B 固定资产清理 [支付的合并对价的公允价值] C
无形资产 [支付的合并对价的公允价值] C 营业外收入 [处置资产的损益]
营业外收入 [C小于（A�B）之差] 3.发行权益性证券 借：有关资产账户
[取得的被并方资产公允价值] A 商誉 [（C+D+E）大于（A�B）之差]
贷：有关负债账户 [承担的被并方负债公允价值] B 股本 [发行证券的面值总额] C
资本公积 [发行证券的溢价�手续费等] D 银行存款 [实际发生的手续费] E
营业外收入 [（C+D+E）小于（A�B）之差]
4.发行债券与发行权益性证券类似非同一控制下控股合并
1.支付资产实施的企业合并 借：长期股权投资 B=A 贷：库存现金、营业收入等
[支付的合并对价的公允价值] A 2.发行权益性证券实施的企业合并
借：长期股权投资 [A+B+C] 贷：股本 [发行证券的面值总额] 资本公积
[发行证券的溢价�手续费等] 银行存款 [实际发生的手续费] 3.
发行债券与发行权益性证券类似
注：无论何种合并方式，发生的评估、审计、咨询等费用都需要 借：管理费用
贷：银行存款等 同一控制下吸收合并与控股合并最大的不同在于取得被投资方的
资产、负债和支付的合并对价均要以账面价值计算。
其次，无论是吸收合并还是控股合并，支付对价的公允价值和取得的被投资方净资
产的账面价值的差额均计入“资本公积”。
收购是合并的一种，指一家公司完全或者主要控制另一家企业的资产以扩充其实力
。
在法律上收购与合并的流程有很大不同，而且他们各自也有多种情形，不过有一点
是很明显的，收购法人主体是母公司，而合并的法人主体是新的。
收购是 指一 家公司对其它公司进行全部的收购，使之成为自己公司的一部分。
合并是指两个或两个以上的
公司依照公司法规定的条件和程序，通过订立合并协议。

参考文档

????????????????.pdf
?????????????
???????????
????????????????
????st??????
????????????????.doc
??????????????????????...

                                                  页面 4 / 5

/neirong/TCPDF/examples/output.php?c=/store/17958997.html&n=为什么同一控制下股本不合并.pdf
/store/8948.html
/read/9110.html
/subject/9588.html
/read/9595.html
/neirong/TCPDF/examples/output.php?c=/store/17958997.html&n=为什么同一控制下股本不合并.doc
https://www.baidu.com/s?wd=%E4%B8%BA%E4%BB%80%E4%B9%88%E5%90%8C%E4%B8%80%E6%8E%A7%E5%88%B6%E4%B8%8B%E8%82%A1%E6%9C%AC%E4%B8%8D%E5%90%88%E5%B9%B6


股识吧    gupiaozhishiba.com
 

 
  
?????????????????????????????
https://www.gupiaozhishiba.com/store/17958997.html

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                                  页面 5 / 5

https://www.gupiaozhishiba.com/store/17958997.html
http://www.tcpdf.org

